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 شوبو صادقي طراحين:                        كردستاناستان:    

 صبح 8ساعت شروع:  رياضي فيزيكرشته:  3تعداد صفحه:  2هندسه سؤالات آزمون نهايي درس: 

 دقيقه  120مدت آزمون:  نام و نام خانوادگي: تاريخ آزمون:  دوره دوم متوسطه پايه:             
 

 بارم سوالات رديف

1 

 درستي يا نادرستي عبارات زير را مشخص كنيد.

 الف) اندازه زاويه محاطي برابر است با اندازه كمان روبرو به آن زاويه.

 مقابل آن مكمل باشند.زواياي ب) يك چهارضلعي محاطي است اگر و فقط اگر 
 كند.پ) تجانس اندازه زاويه را حفظ مي

الزاويه، نسبت اندازه هر ضلع به سينوس زاويه روبرو به آن ضلع برابر است با اندازه شعاع دايره ت) در هر مثلث قائم
 محيطي مثلث.

1 

2 

 جاهاي خالي را با عبارات مناسب پر كنيد.

 ...................  كمان روبرو به آن زاويه.الف) اندازه هر زاويه ظلي برابر است با 

 شود.كنند تبديلات ...................  ناميده ميخط را حفظ ميهايي كه طول پارهب) تبديل

 ناميم.شود و آن را ...................  ميج) در تجانس اگر نسبت تجانس كمتر از يك باشد، شكل كوچكتر مي

ضرب ازه هر ...................  داخلي برابر است با حاصل ضرب اندازه دو ضلع زاويه منهاي حاصلد) در هر مثلث مربع اند

 كند.اي كه نيمساز روي ضلع مقابل ايجاد مياندازه دو قطعه

1 

3 
  CDو   ABهايهاي كماناز يك دايره با هم برابر باشند. ثابت كنيد اندازه CDو  ABفرض كنيد دو وتر 

 نيز با هم برابرند.
1,25

4 
)در دايره , )C O R وترABوتر ،CD  تقسيم كرده است. اگر 2به  1متر را به نسبتسانتي 9به طول

AB cm�11   آنگاه وترCD   وترAB را به چه نسبتي قطع كرده است؟ 
2 

5 
يكديگر را روي دايره محيطي مثلث ثابت كنيد عمود منصف يك ضلع هر مثلث و نيمساز زاويه مقابل به آن ضلع 

 1 كنند.قطع مي

6 
Aقرار دارد ثابت كنيد اگر و متقاطع با آن در راستاي عمود بر خط بازتاب  ABخط در حالتي كه پاره B� بازتاب  �

AB  ،باشدAB  وA B�  اند.اندازههم �
1,75

 ادامه سؤالات در صفحه دوم
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 هاي زير را رسم كنيد.با توجه به نسبت تجانس داده شده مجانس شكل

 

 

 

 

 

 

1,5 

 1 با توجه به ويژگي تجانس و به كمك مثال نقض نشان دهيد دو شكل متشابه الزاماً متجانس نيستند. 8

9 
2يك مربع را در تجانس با نسبت تجانس 

ايم. اگر مساحت بين مربع و و به مركز محل تلاقي قطرها تصوير كرده 3

 باشد، محيط مربع اوليه را محاسبه كنيد. 5تصويرش 
1 

10 

 درستي يا نادرستي هر عبارت را داخل جدول مشخص كنيد.
 

طول پاره خط الف)  
 كندرا حفظ مي

اندازه زاويه را ب) 
 كندحفظ مي

شيب خط را ج) 
 كندحفظ مي

جهت شكل را د) 
 كندحفظ مي

  تجانس
    

 
 

1 

11 
)ˆالزاويه ثابت كنيد در هر مثلث قائم )A ABC� 9 ) ABC)) AB)  با ارتفاعaAH h� :داريم 

ah b c
� �2 2 2

1 1 1
 

1,75

12 
ABC  ،ABدر مثلث  � 2 ACو  2 � �6 Âو 2 � را به كمك قضيه  BCطول ضلع  6
 1,5 ها به دست آوريد.كسينوس

 سوم ادامه سؤالات در صفحه

 

A B

C

O�

k �1

O�

A B

C

k � �2
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13 

هستند. ثابت  AMBو  AMCنيمسازهاي زواياي   MQو  MPو  BCوسط  ABC  ،Mدر مثلث
PQ||كنيد  BC. 

 
 
 
 
 
 

1,5 

 1,5 مفروض است مساحت مثلث را با استفاده از دستور هرون به دست آوريد. 7و  5و  4با اضلاع  ABCمثلث  14

AB، در ABCمثلث  15 �� 7  ،AC � BCو  4 � 1,25 را بدست آوريد. Cطول نيمساز زاويه داخلي   10
 20موفق باشيد                                                                              جمع 
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 صبح 8ساعت شروع:  رياضيرشته:  4تعداد صفحه:  2هندسه  راهنماي تصحيح آزمون نهايي درس: 

 دقيقه 120مدت آزمون: تاريخ آزمون:  دوره دوم متوسطه پايه:        
 

1 
درست         پ) درست                                                    ب)نادرست (نصف كمان روبرو)         لف)ا

 0,25ت) نادرست (برابر است با طول قطر دايره محيطي آن)           هر مورد 
1 

 1 0,25طولپا (ايزومتري)               پ) انقباض                 ت) نيمساز    هر مورد   ب)نصف          لف)ا 2

3 
ˆ ˆOA OD O A B O DC O

OB O

B C

C

A D

O
� �

�
		� 
 � 
 ��
	
	

�

� 


1 2 

ABبنابراين CD�  )0,25 ( است برابر مقابل كمان با يمركز هيزاو اندازهزيرا 

١�٢٥

4 

( / ) ( / )

( / ) ( / )

. . ( / ) ( ) ( / )

( )( ) , ( / )

DM DM DM
MC DC

DM MC
DM MC AM MD x x

x x x xxx

� 
 � 
 �


 � 
 �
� 
 � � �


 � � � 
 �� �� �2

1 1 10 25 0 25
2 3 9 3

3 0 25 6 0 25
0 25 3 6 11 0 25
9 2 2 9 01 18 51 2( )( ) ,( )( ) ,)( ) ,)( ))()( ))))(

 

xاما  � AMقابل قبول نيست زيرا   9 MB�  بنابراينx �  در نتيجه 2

( / )
AMAM MB
MB

� 
 � � � 
 �
22 11 9 0
9

252  

٢ 

x

x�11

 

 شعاع دايره)   0,25(

 شعاع دايره) 0,25( )0,25ض ض ض   (

 )  فرض0,25(
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5 

قطع كند.   Dي دايره محاطي را در نقطه BACفرض كنيم نيمساز زاويه 
 بنابرتعريف نيمساز داريم:

ˆ ˆ ( / )BAD CAD� 0 25  
 هاي روبروي برابري نيز دارند لذا:دو زاويه محاطي برابر كمان

( / )BD CD� 0 25  
 مساوي دارند:هاي مساوي، وترهاي منظير كمان

( / )BD CD� 0 25                                         
ها، به يك اندازه است در نتيجه طبق خاصيت عمودمنصف Cو  Bي از دو نقطه  Dي ي نقطهفاصله
 0,25نيز قرار دارد.    BCروي عمود منصف  Dي نقطه

1 

6 

( / )

( / )

( / ) ( / )

( / )
( / )

( / )

B H BH
B A AH BA A H
AH AH BA B A
AB AA A B

AB A B
A B AA AB

� �
� � �� � �
� � �� 
 �

� �� � � � �
 ��� � � �� � 


0 25
0 25

0 25 0 25
0 25

0 25
0 25

 

 
 
 

   
١٫٧٥ 

7 

 
 
 
 
 
 
 
 

 نمره 0,75رسم هر شكل 

1,5 

 

 

A A � BB �

H

d
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كافيست دو شكل متشابه رسم كنيم كه وقتي 
كنيم و امتداد هر نقطه را به تصويرش وصل مي

دهيم، همرس نشوند به اين ترتيب مركز مي
تجانس وجود نخواهد داشت در اين صورت 

) در شكل زير 0,75تجانس هم در كار نيست. (
Aو  ABCدو مثلث  B C� � اند اما متشابه �

 متجانس نيستند.
 )0,25(رسم شكل (

 

 1 

9 

 ضلع مربع اوليه  باشد aفرض كنيم 

( ) ( / )

( / ) ( / )

( / )

S S S
S

S S S S S a

P

�
�� 
 �

�� � 
 � � 
 � 
 �


 � � �

22 40 25
3 9

45 5 9 0 25 3 0 25
9

4 3 12 0 25

 

1 

10

 

 
الف) طول پاره 
خط را حفظ 

 كندمي

ب) اندازه زاويه را 
 كندحفظ مي

ج) شيب خط را 
 كندحفظ مي

د) جهت شكل را 
 كندحفظ مي

 � � � � تجانس
 نمره 0,25هر مورد 

 1 

11
( / )

( / ) ( ) ( )

( / )

( / ) ( ) ( / )

( / ) ( / )

a

a a

a a

a a

a a

a a a a

s ah
bc ah bc ah

s bc

b a h b b c h
b b h c h
b b h c h
b h b h b h h b

c c
c

c c
c
c c

�� 		 
 � 
 ��
	�
	



 � 
 � �


 � �

� � 
 � �

2 2

2 2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

1 0 25
2 0 25
1 0 25
2

0 25 0 25

1 1 10 25 0 25

 

١٬٧٥ 

A
B

C

A �

B �C �
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( ) ( ) ( ) cos ( / )

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( / )

( / ) ( / )

BC AB AC AB AC

BC

BC

� � � � � �

� � � � � � � �

� 
 �

2 2 2

2 2 2

2 6 0 5
16 2 2 2 2 6 2 2 2 0 25
2

12 0 5 2 3 0 25

 

13

نيمساز زاويه  MPپاره خط  AMCودر مثلث  AMBنيمساز زاويه  MQپاره خط  AMBدر مثلث 
AMC باشد لذا:مي 

( / )
( / ) ( / )

( / )

( / )

MB MCAM AQ AM AQ
AQ APMB QB MC QB
QB PCAM AP

MC PC

� �� ����� � 		
 ��
	�
	


0 250 25 0 25
0 25

0 25
 

PQ||در نتيجه طبق عكس قضيه تالس  BC  )0,25( 

 1,5 

14

( / )

P( )( )( ) ( / )

( )( )( ) ( / )

( / )

( / )

P

S P a P b P c

� �
� � �

� � � �

� � � � � � � �

� �

�

4 5 7 16 8 0 5
2 2

0 25
8 8 4 8 5 8 7 8 4 3 1 0 25
16 6 0 25

4 6 0 25

 

١٬٥ 

15
  x ( x) x ( / ) , BD ( / )� � � � �4 10 7 5 0 5 2 0 25 

                                                CD ( / ) CD ( / )2 4 10 5 2 30 0 25 30 0 25� � � � � � � 
 

1,25
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